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освіти у ВНЗ, створювати науково-методичні підрозділи, ефективність діяльності яких 

залежатиме від функціонування досконалої електронної бази даних.  
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УДК 378.147:023.5      Г. В. Сілкова 

ІНФОРМАЦІЙНА, БІБЛІОТЕЧНА ТА АРХІВНА СПРАВА: НОВА 

СПЕЦІАЛЬНІСТЬ ЧИ МОДИФІКАЦІЯ ІСНУЮЧИХ ПРОФЕСІЙНИХ 

КОМПЕТЕНЦІЙ? 

Інформаційна діяльність кожного року зазнає суттєвих змін. В практику 

впроваджуються новітні інформаційні технології, компʼютерні мережі з 

різноманітними базами даних стають найпоширенішим каналом комунікації між 

суб’єктами інформаційних процесів. Тому не втрачає своєї актуальності проблема 

підготовки фахівців з інформаційної діяльності, які здатні застосовувати інформаційні 

технології для опрацювання інформаційних потоків, створювати системи 

інформаційного забезпечення, організовувати використання документних 

інформаційних ресурсів.  

Процеси інформаційної діяльності здійснюють представники різних професій, 

пов’язаних з опрацюванням інформаційних масивів та потоків. Метою інформаційної 

діяльності можна вважати створення системи інформаційного забезпечення базової 

діяльності споживача інформації, яка передбачає пошук та виявлення вихідної 

інформації, проведення спеціальних досліджень для виявлення такої інформації, 

аналітико-синтетичне опрацювання інформації, створення інформаційних документів, 

впорядкування інформаційних масивів, накопичення інформації у вигляді БД, 

доведення інформації до споживача. 

Новий перелік галузей та спеціальностей, за якими готуватимуть фахівців в 

Україні, затверджений МОНУ, не тільки не розв’язав проблему професійної підготовки 
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бакалавра та магістра документознавства та інформаційної діяльності, але й ще більше 

ускладнив її. Залишаються дискусійними такі аспекти: 

– якими мають бути спеціалізації нової спеціальності «Інформаційна, 

бібліотечна та архівна справа»; 

– які складові мають формувати зміст підготовки за новою спеціальністю та 

визначеними спеціалізаціями; 

– як зіставити у фаховій підготовці документологічну, діловодну, аналітичну та 

організаторсько-управлінську складові; 

– яким має бути перелік нормативних дисциплін фундаментальної та 

професійно-орієнтованої підготовки за новою спеціальністю та чи має він бути 

обов’язковим для всіх ВНЗ; 

– які освітньо-кваліфікаційні рівні варто зберегти у підготовців фахівців і яке 

місце у цій системі мають посісти училища (коледжі); 

– як зіставити теоретичний, технологічний, методичний та організаторський 

аспекти підготовки бакалаврів та магістрів нової спеціальності у навчальних 

дисциплінах. 

Окреслені питання не вичерпують всіх освітніх проблем, це лише верхівка 

айсбергу модифікації інноваційних процесів підготовки фахівців в Україні.  

Навряд чи можна дати пропозиції щодо всіх поставлених проблем, тому 

зупинимося на пріоритетних складових професійних компетенцій фахівця документно-

інформаційної сфери різних освітньо-кваліфікаційних рівнів та спробуємо визначити 

орієнтований перелік навчальних дисциплін, які їх формуватимуть. 

Документологічна складова, як теоретичне підгрунття всієї фахової підготовки 

документознавців та інформаційних посередників, забезпечується, передусім, 

усталеними навчальними дисциплінами «Документознавство», «Лінгвістичні основи 

документознавства», «Документне фондознавство».  

Діловодна складова є змістом таких навчальних дисциплін як «Діловодство», 

«Комп’ютерні технології в діловодстві та електронний документообіг», «Ділове 

архівознавство», «Документне забезпечення управлінської діяльності». Названі 

дисципліни забезпечують знання нормативних вимог щодо складання службових 

документів та всіх етапів циклу їх функціонування від створення до архівування.  

Виконання технологічних функцій та типових задач з інформаційного 

забезпечення потреб користувачів формують такі навчальні дисципліни: «Аналітико-

синтетична переробка інформації», «Методика інформаційної роботи», «Інформаційно-
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аналітична діяльність», «Зв’язки з громадськістю», «Галузеві інформаційні ресурси», 

«Інформаційне забезпечення предметних областей». 

Комп’ютерні технології у сфері інформаційної діяльності формуються такими 

навчальними дисциплінами: «Прикладна інформатика», «Системи управління базами 

даних», «Прикладне програмне забезпечення», «Прикладні інформаційні системи». 

Професійні знання та вміння з організаторсько-управлінської складової 

забезпечуються навчальними дисциплінами: «Теорія і практика референтської та 

офісної діяльності», «Інформаційний менеджмент», «Маркетинг інформаційних 

продуктів і послуг», «Організація діяльності інформаційних установ». 

Окреслене коло навчальних дисциплін має формувати основні фахові принципи 

роботи бакалавра інформаційної сфери, тому вони мають скласти нормативний блок 

підготовки за спеціалізацією «Документознавство та інформаційна діяльність» 

спеціальності «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа».  

Вибіркові дисципліни слід визначати з погляду особливостей інформаційної 

структури тих регіонів, де здійснює свою діяльність навчальний заклад. Блок 

навчальних курсів за вибором студента найбільш мінливий і залежний від змін 

інформаційно-документних потреб суспільства, тому він не може бути визначений 

заздалегідь на тривалий термін і навряд чи буде сталим. 

Розподіл навчальних дисциплін зі спеціалізації «Документознавство та 

інформаційна діяльність» на дисципліни фундаментальної та професійно-орієнтованої 

підготовки, з нашого погляду, є умовним. 

Дисципліни блоку фундаментальної підготовки слід профілізувати до 

предметної сфери і вони стають теоретико-методологічною базою формування 

професійних компетенцій. Профілізація блоку фундаментальних дисциплін 

унеможливлює однаковість цього блоку навчальних дисциплін з аналогічним блоком зі 

спеціалізації «Бібліотечна справа», адже змістове наповнення навіть однакових за 

назвами навчальних дисциплін обох спеціалізацій має бути різним. 

Блок професійно-орієнтованих дисциплін чітко спрямовується на підготовку 

бакалавра до виконання типових задач з предметної діяльності і поглиблює знання 

студентів з основних функцій і принципів інформаційної справи, які становлять зміст 

навчальних дисциплін блоку фундаментальних дисциплін. 

Розгляд формування професійних компетенцій з погляду освітньо-

кваліфікаційних рівнів підготовки дозволяє запропонувати формування основ 

документологічної, діловодної та організаторської складової в училищах (коледжах) на 

рівні засвоєння загальних теоретичних основ та посиленої підготовки з технології 
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діяльності в інформаційній сфері. Це дозволить продовжити поглиблену підготовку 

фахівців з інформаційної діяльності на рівні бакалаврату у ВНЗ за скороченим 

терміном навчання. 

Магістерська підготовка з інформаційної справи може грунтуватися на 

формуванні професійних компетенцій з інформаційного забезпечення державних 

органів влади (спеціалізація «Інформаційні системи підтримки державних органів 

управління»), інформаційно-аналітичне забезпечення користувачів (спеціалізація 

«Інформаційна аналітика» або «Консолідована інформація» тощо), інформаційне 

забезпечення діяльності бізнес-структур (спеціалізація «Бізнес-інформресурси»), 

прикладне інформаційне забезпечення (спеціалізація «Документно-інформаційні 

системи»). Разом з тим, зауважимо, що поглиблена фахова підготовка з інформаційного 

забезпечення певної галузі потребує фахових знань з предметної області, що в межах 

підготовки за спеціальністю «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа» 

здійснювати проблематично.  

 

УДК 023.5:378.600.8      А. А. Соляник 

ЗМІСТ ІНВАРІАНТНОЇ ЧАСТИНИ ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНОЇ ПРОГРАМИ 

ПІДГОТОВКИ БАКАЛАВРА ТА МАГІСТРА ЗІ 

СПЕЦІАЛЬНОСТІ 029 «ІНФОРМАЦІЙНА, БІБЛІОТЕЧНА ТА АРХІВНА 

СПРАВА» 

Євроінтеграційні вектори модернізації вищої освіти України спрямовують 

науково-педагогічну громадськість на розгортання продуктивної співпраці з 

центральними органами виконавчої влади у сфері освіти і науки, роботодавцями, 

навчальними закладами, представниками академічної науки щодо розробці методології 

та змісту освіти, розроблення системи стандартів освіти, впровадження найсучасніших 

педагогічних та інформаційних технологій. Нині відбувається формування 

організаційно-правових засад такої співпраці: затверджено «Положення про Науково-

методичну раду Міністерства освіти і науки України», в структурі якої буде створено 5 

секторів, зокрема й сектор вищої освіти, основними робочими органами якого стануть 

науково-методичні комісії та галузеві підкомісії. Ці структури будуть відповідати за 

організацію розроблення стандартів освіти, подання їх проектів на розгляд Науково-

методичної ради (НМР) та остаточне затвердження Колегією Міністерства освіти та 

науки України [1; 2].  
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